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「牛乳に相談だ。品女バージョン」の広告展開

食育講座終了後に生徒の牛乳飲用量が増加

TOPICS
-1-

● ニッポン放送でCM23回放送
● 品女近辺にポスターも掲出
「牛乳に相談だ。」キャンペーンの一環として、メー

ンターゲットの中高生に牛乳をより身近に感じてもら

う目的で、本会は昨年７月から11月まで、品川女子学

院の女子中学３年生を対象にした食育講座を開講し

た。計７回の講座には208人の生徒が参加し、酪農体

験学習や牛乳を通じて食の価値を学ぶとともに、キャ

ンペーンのターゲット世代である生徒の目線で考えた

「品川女子学院版コミュニケーション計画」（牛乳に相

談だ。品女バージョン）を作成し、優秀な作品は実際

の広告に採用することを最終目標にした。

11月の最終回の講座では、40秒のラジオCM２作品

（宇宙人編、婚約牛乳編）が最優秀作品に選ばれ、昨年

12月に生徒らがスタジオでＣＭ収録を行い、ニッポン

放送で１月11日から計23回ラジオＣＭが放送された。

また、優秀作品に選ばれたポスター４作品が同校近く

の京浜急行北品川駅や北品川商店街に掲げられた。

「牛乳に相談だ。」キャンペーンの一環として、中央酪農会議と品川女子学院（東京・品川区、漆紫穂子校長）が連携

して作成した「牛乳に相談だ。品女バージョン」の広告が1月、ラジオや街頭で展開された。また、食育講座実施前

後に行ったアンケート調査の結果では、講座を通じて生徒の牛乳の飲用量が増加したことが明らかとなった。
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● 食育講座を通じた生徒の意識変化を調査
本会はまた、食育講座を通じた生徒の意識と態度の

変化を把握するため、講座に参加した中学生に対して、

１回目と最終回の講座終了後に、牛乳の飲用頻度や牛

乳への好意度など10問をアンケート調査した。

以下は、アンケートの一例とその結果をグラフにし

たものである。

①牛乳の飲用頻度については、「１週間に５～６回以

上飲む」の割合が１回目に比べて10.6ポイント増の

51.3％と半数を超え、特に、「１日１回飲む」の割

合が9.1ポイント増加した。（グラフ①参照）

②牛乳の飲用量の増減については、「増えた」（『やや

増えた』＋『非常に増えた』）が31.3ポイント増の

47.7％と約３倍増え、「最近飲み始めた」の7.9％を

加えると、５割以上が牛乳の消費量を増やしたこと

が分かった。（グラフ②参照）

③牛乳に対する好意度については、「好き」（『まあ好

き』と『とても好き』の合計）の割合が3.9ポイン

ト増と大きな変化はないものの、「まったく好きで

はない」の割合が6.5ポイント減少した。（グラフ③

参照）

④牛乳の特徴で知っているものについては、「ダイエ

ットによい」、「イライラを抑える」、「肌がキレイに

なる」、「便秘が解消される」など牛乳の機能に対す

る認知度（機能認知）が高い割合となった。（グラ

フ④参照）
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● 生徒の牛乳飲用量は確実に増加
今回の調査結果から、品川女子学院での食育講座を

通じて、生徒たちの牛乳の飲用量が確実に増加したこ

とが分かった。

なお、アンケート調査で、牛乳の飲用量の増減理由

ついての回答（自由記入形式）をみると、「飲んでみ

たら意外とおいしかった」、「今回の食育講座を受けて、

牛乳の良さが分かったので飲む量を増やした」などの

回答が目立った。

食育講座をきっかけに、生徒たちが牛乳を身近な存

在として感じて飲用機会が生まれる効果と、機能認知

で牛乳を積極的に食生活に取り入れる効果があること

が明らかとなった。

実施前 

実施後 

アンケート③. 牛乳に対する好意度 
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アンケート④. 牛乳の特徴で知っているもの 
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